

# Улица Арбат

Аксеных Кирилл

# Арбат



Первоначально название Арбатская (Орбатцкая, Большая Арбатская) улица обозначало Воздвиженку: в [1547 году](#) «загорелся храм Воздвижение чеснаго креста за Неглинною на Арбацкой улице на Острове». Позже распространилось и на нынешний Арбат.

Своё имя улица получила по названию местности — Орбат (Арбат), лежавшей к западу от Кремля. В XVI—XVII веках Арбатом называлась обширная местность, лежавшая между современными Знаменкой и Большой Никитской улицами, при этом основной улицей района была Воздвиженка, которая главным образом и назвалась Арбатом.

Название Арбат впервые упоминается в 1475 году: «погорел совсем на Арbate Никифор Басенков»





Район Арбат (муниципальное образование) входит в состав Центрального административного округа (ЦАО). В 1991 и 1994 годах входил в состав Пресненского района. Район Арбат был образован 5 июля 1995 года. В 2002 году в состав района Арбат вошла часть территории ТЕОС Китай-город (ТЕОС — территориальная единица с особым статусом). Особый статус этой территории был присвоен в 1996 году из-за наличия Московского Кремля, Красной площади и исторической территории Китай-города. ТЕОС Китай-город не имел не одного жителя.



Формирование городской застройки в начале трассы Можайской дороги, по-видимому, началось в последние годы правления великого князя Ивана III, предпринявшего при участии итальянских мастеров масштабную перестройку города. Одним из результатов этой реконструкции стало учреждение на окраинах городских предместий, на «вспольях», дворцовых слобод, населённых мастерами людьми, использовавшими в своём производстве открытый огонь. За Арбатом, на Сивцевом вражке, по левой стороне Можайской дороги, были поселены кузнецы, седельники, уздечники и другие ремесленники, обеспечивавшие потребности великокняжеских конюшен и ставшие первыми жителями Конюшенной слободы.